

Рецензия на «Учебник датского языка»,
Авторы: Е.А.Гурова, С. Даль, Б.С.Жаров, Е.В.Краснова
Общая редакция Е. А. Гуровой и Е. В. Красновой

Рецензируемый учебник представляет собой курс современного датского языка для начинающих и уже неоднократно проходил успешную аprobацию на Кафедре скандинавской и нидерландской филологии СПБГУ, как на отделении бакалавриата, так и магистратуры. Созданный преподавателями, проработавшими на кафедре по несколько десятилетий, а также при участии носительницы датского языка, профессионального филолога Софи Даль, также работавшей долгое время на Кафедре скандинавской и нидерландской филологии, он вобрал в себя богатейший педагогический опыт наших коллег и их глубочайшие знания в области датского языка и датской культуры. Соответственно, учебник рассчитан на программы бакалавриата 5168 «Датский язык» и магистратуры 5810 «Лингвистические проблемы скандинавистики и нидерландистики». Знания студентов, успешно освоивших материал учебника, соответствуют уровню B1 по системе Общеевропейские компетенции владения иностранным языком (CEFR).

Учебник состоит из вводного фонетического курса, двадцати двух уроков, четырех текстов для самостоятельного изучения, и обширного, насчитывающего более 200 страниц, справочного раздела. Неотъемлемой частью являются богатые аудиоматериалы, начитанные носителями датского языка.

В соответствии с кафедральной программой по датскому языку, а также с традициями Филологического факультета, изучению фонетики датского языка уделено исключительно большое внимание, что несомненно является сильной стороной рецензируемого учебника, так как датская фонетика славится своей необыкновенной сложностью для восприятия русскими учащимися.

Последовательность подачи лексического и грамматического материала в 22-х уроках «Учебника датского языка» хорошо продумана и логична. Каждый урок включает тексты и диалоги, а также множество разнообразнейших упражнений на отработку

фонетики, лексики и грамматики и на тренировку навыков перевода с русского на датский и с датского на русский.

Пространный справочный раздел призван помочь учащимся в трудном деле освоения датского языка на начальном этапе. Он включает датско-русского словарь, в котором все встретившиеся в уроках слова снабжены грамматическими пометами, списки имен собственных, неправильных глаголов, датских пословиц и, главное, грамматический справочник. На последнем хочется остановиться подробнее. Он насчитывает 120 страниц и фактически представляет собой практическую грамматику датского языка, в которой исключительно четко и в доступной форме, но в то же время безупречно с теоретической точки зрения изложены все базовые сведения по морфологии и синтаксису датского языка. Несомненно заслуживая того, чтобы быть изданным отдельной книгой, данный грамматический очерк является блестательным украшением «Учебника датского языка».

Таким образом, «Учебник датского языка», созданный авторским коллективом преподавателей Кафедры скандинавской филологии СПбГУ в соавторстве с носительницей датского языка С.Даль, полностью соответствует программам СПбГУ (бакалавриата 5168 «Датский язык» и магистратуры 5810 «Лингвистические проблемы скандинавистики и нидерландистики»), написан на высоком теоретическом и методическом уровне и потому может и должен быть рекомендован к печати.

И. Михайлова

Д.ф.н. И.М.Михайлова

1.12.2023

личную подпись заверяю *Михайлова И.М.*
документ подготовлен по личной
инициативе

01 ДЕК 2023

текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTM>

без. син. по изобр.
Синий б. б.

